

5G领跑新基建，助力转型赢未来

——中国移动辽宁公司召开第三届信息化展示大会

10月17-19日,中国移动辽宁公司在沈阳盛京大剧院隆重举办第三届辽宁移动信息化展示大会。省委、省政府和各市市委、市政府相关领导、中国移动重要政企客户领导、中国移动专业公司领导、中国移动合作伙伴代表、各界新闻媒体朋友和关心中国移动及信息化发展的专家朋友共同见证了大会盛况。大会以“和你·共享5G智慧未来”为主题,开设“5G+智慧钢铁”“移动云城市峰会”“2020年全球工业互联网大会5G+工业互联网分论坛”三个分论坛,大会现场分别举行了“中移系统集成有限公司辽宁分公司揭牌仪式”“推进新型基础设施建设行动联合宣言签订仪式”“重点5G信息化项目合作签约仪式”和“中国移动·辽宁5G产业数字化联盟新成员加盟仪式”。

与往届大会不同,本次大会将展区搬到了线上。展区设置了“5G新动能、5G新生活、5G新消费、5G新业态”四大主题,全场嘉宾通过触摸屏、平板电脑、手机、VR眼镜等终端设备身临其境游览了“5G生态公园”。“5G生态公园”通过虚拟现实技术全面展示了辽宁移动及其合作伙伴在“新基建”、5G赋能行业、5G产业数字化联盟的创新成果及应用案例,以及5G对个人、家庭智慧赋能的服务能力,让与会嘉宾真实体验到以5G为代表的信息技术融入百业、服务大众,切身感受互联网发展成果惠及人们的工作与生活。

全国人大代表、中国移动辽宁公司党委书记、董事长、总经理郎奎平表示,2020年是中国移动成立20周年,也是辽宁移动举办信息化展示大会的第三个年头。三年来,中国移动辽宁公司与产业各界深入开展全方位、多行业、深层次的合作,5G产业数字化联盟成员已超过240家,参会人数近5万/年,参展企业近100家/年,合作领域涉及5G、工业互联网、云计算、大数据、物联网、人工智能、移动互联网、终端、政企、智慧家庭等多个领域。中国移动辽宁公司认真学习贯彻习近平总书记关于加快5G网络建设,推动数字经济发展的指示批示精神,落实省委省政府全省工业互联网、数字经济、5G网络、数据中心建设工作推进会的相关要求,全力推进5G、数据中心、工业互联网等新型基础设施建设,年内5G基站数将达到1.2万个,实现全省县及以上城区、重点产业园区、机场、港口、火车站等重要场所5G网络覆盖;以沈阳、大连4个国家级超大型数据中心园区为核,辐射其他城市的省级数据中心,年内装机能力将达到2万架,终期建筑面积将达到65万平方米,总装机能力达到6.6万架;《辽宁省工业互联网创新发展三年行动计划(2020-2022



年)》各项工作稳步推进,“5G+工业互联网示范工厂”、工业互联网标识解析二级节点建设正在加速推进中。

“5G已上升为助力新一轮科技革命和产业变革加速演进的战略级技术,本次大会旨在搭建沟通分享的桥梁,加速推动5G融入百业、服务大众,做强产业,做大规模。”郎奎平表示,中国移动辽宁公司将始终坚守“推动信息通信技术服务经济社会民生”的初心,与产业各界一道,共谋发展、共创未来,壮大数字化服务新能力,为辽宁经济社会发展作出新的更大贡献。

中国移动辽宁公司副总经理王晓明以《领跑新基建 5G融入千行百业》为主题作了发言,发言回顾了中国移动辽宁公司在推进5G网络建设、促进5G+AICDE跨越式发展、创新5G+生态合作模式及打造5G+X示范项目四个方面践行5G+计划的

成果,以及疫情期间全力以赴、多措并举助力抗击疫情、复工复产的各项工,同时针对新形势下在未来如何把握新机遇、加速新融合进行了思考分析与实践总结。

当今,经济社会的数字化转型进程正在加速,并呈现出“五纵三横”的新特征。“五纵”指:一是基础设施数字化,使基础设施更加智能、高效;二是社会治理数字化,加速治理模式由人治向数治、智治转变;三是生产方式数字化,推动产业由局部、刚性的自动化生产运营向全局、柔性的智能化生产运营转型升级;四是工作方式数字化,线下集中的传统办公模式将向远程协同常态化的办公模式不断演进;五是生活方式数字化,满足个性化、高品质的生活体验升级。“三横”是线上化、智能化、云化平台逐步成为全面支撑经济社会发展的产业

级、社会级平台,并呈现出横向扩张延展的新特征。

中国移动5G网络作为促进经济社会数字化转型重要技术之一,在国家支持、企业期待、标准融合等方面均迎来了前所未有的发展机遇,推进了与工业互联网、车联网等产业的深度融合。面对新形势和新机遇,中国移动辽宁公司将携手各界合作伙伴共同领跑“新基建”,围绕“五个升级”策略,全力推进5G融入千行百业,成为助力经济结构转型的加速器和全面振兴的新动能。一是网络升级,发布5G专网产品,实现网随业动、按需建网。二是平台升级,充分发挥5G与人工智能、物联网、云计算、大数据、边缘计算、区块链等技术融合带来的放大叠加倍增效应,增强平台服务客户能力。三是应用升级,从单一环节应用扩展为系统化应用、

从验证性应用扩大至规模化应用、从非关键性应用深入到关键性应用、从场景复制到场景创新四个维度升级5G应用场景,打造数字化转型“样板房”。四是模式升级,以商业模式和技术模式促进跨界融合创新。五是生态升级方面,中国移动做大5G朋友圈,促进生态应用繁荣。

5G的发展将加速当前经济社会数字化转型进程,促进产业的革新与行业的融合,为我们的生活带来翻天覆地的变化,同时中国移动辽宁公司将持续践行央企责任担当,通过移动“网络+”服务为广大偏远地区搭建信息脱贫小康之路,助力打赢脱贫攻坚战。作为新时代数字经济服务提供商,中国移动辽宁公司将携手广大合作伙伴,全力推进5G新技术与千行百业的深度融合,共绘新蓝图、共建新生态、共赢新未来。

记者 陆瑶

新闻追踪:

《找寻32年前的友谊 原辽宁外国语师专865班同学 你们在哪?》②

新闻闪回:1988年,原辽宁外国语师范高等专科学校865班的同学与身在云南边境的战士们书信不断,并寄去一本影集。32年过去了,当年的军人叶方龙带着影集来到沈阳,寻找曾经鼓励他学习奋进的师专同学。

原辽宁外国语师专865班的同学找到啦

17日,叶方龙寻找原辽宁外国语师范高等专科学校865班的报道发出后,很快就有了回音,865班的同学已经找到啦!

身在沈阳的叶方龙知悉后异常兴奋,藏在心间32年之久的知心话终于可以说出口了,沈阳之行,永生难忘。

17日上午,读者孙君给记者打来电话,称他在读书时曾经与叶方龙有过书信往来,“我就是叶大哥正在寻找的865班同学之一。”

随后,孙君直接将电话打给叶方龙,“叶大哥,您还好吗?真没想到,32年过去了,您还在心里挂念着我们。”

孙君现在辽宁大学外国语学院担任英语教师,回想起三十多年前的往事,仿佛就在昨天,“一转眼,大家都已经五十多岁了,当年的同学们都分布在省内各市,大多都是高中老师。”

在865班,孙君是班长,特别崇拜边境线上的军人,“他们飒爽的英姿、舍我其谁的气概,是我们青年学生学

习的榜样,通过叶大哥,我们对国际形势更加了解,促使我们更加努力学习,为祖国的建设奉献自己的光和热。”

865班同学有一个微信群,大家得知叶方龙带着影集来辽宁后,都激动得热泪盈眶。

20名同学,一下子找到了16个,这完全超出叶方龙的预想。这个57岁的男子成功圆梦,笑得忘记了自己的年龄,“我这次沈阳之行,收获满满!真没想到,32年前一本影集,从辽宁飞

往云南边境线上,伴随战士们度过了前600多个日夜,32年过去了,这本特殊的影集从边境带到了石家庄军营,然后又辗转南京,在金陵安家。今天,这本影集带着太行山的纯朴,捎着江南水乡的韵味,一路远行,重新回到了它的故乡。一本普通的影集,就像一本书,珍藏着三十多年前那个年代的传奇故事,承载着上世纪八十年代大学生与前线将士的报国情怀。影集虽小,它故事很多。”

叶方龙的辽宁之行,让这本影集的内容愈加丰富。他说,“这本特殊的影集,让我与那个年代的大学生有了零距离接触,正是有了这本不寻常的影集,让我这个没念过几年书的农村孩子对大学校园有了那么多好奇和向往。正是有了这本特殊影集,让我有了求知的欲望。可以说,是这本影集点亮了我人生前行的道路,是这本影集改变了我的人生之路。”

辽沈晚报记者 金国建